

保障菜篮子 蔬菜进京分省对接平台启用


北京商报讯(记者 陶凤 宗泳杉)1月17日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第212场新闻发布会上,北京市商务局副局长吴向阳介绍,为了能够快速便捷地使外埠蔬菜等生活必需品供应销售企业掌握北京经营企业采购需求,同时也为了使北京经营企业能够及时了解外埠供应企业能提供哪些蔬菜等生活必需品种类,北京市商务局、北京市发改委委托京东集团开发了“蔬菜进京分省对接平台”,该平台现已正式启用。

北京商业经济学会副会长赖阳在接受北京商报记者采访时表示:“由于北京的资源条件有限,大部分的绿色蔬菜都依赖于京外输入。当前,进京有疫情防控的相关要求,供应商获取市场反馈信息的及时性受到影响,导致供应商无法准确判断北京市场的需求。蔬菜进京分省对接平台的启用,为供应商及时了解北京市场的供需情况提供了渠道,便于各省的供应商精准供应”。

据介绍,为了确保首都市场供应,北京市正在多措并举保障生产生活物资进京运输畅通,进一步提高车辆通行效率。目前,京津冀两地都同步采取了便捷的进京通行措施:对人员、车辆均为非河北籍,且行程卡显示无中高风险地区轨迹的,快速放行;对人员或车辆为河北籍,且行程卡显示有中高风险地区轨迹的,查验72小时核酸检测阴性证明的,快速放行。

同时,北京市加强了对进京运送生活必需品的车辆和司乘人员闭环管理。对未进行核酸检测的外埠进京送货车辆和司乘人员,

北京多措并举保障生产生活物资进京



- ◆【供需对接】
启用“蔬菜进京分省对接平台”
- ◆【车辆和司乘人员管理】
对未进行核酸检测的司机及车辆实施全程管理
司乘人员要承诺2020年12月10日以来未进入中高风险地区
- ◆【交通运输】
人员或车辆均为非河北籍,行程卡无中高风险地区轨迹,快速放行
人员或车辆为河北籍,行程卡无中高风险地区轨迹,查验72小时核酸检测阴性证明,快速放行
- ◆【检测服务】
河北界内牛驼、万庄服务区开设核酸检测点
对未进行核酸检测的司乘人员提供24小时免费核酸检测

保供稳价倡议

- 各单位要加强连锁店价格统一管理
- 做好供应商进货价格管控
- 合理定价,坚决杜绝哄抬物价、非法囤积等行为
- 对日常生活所需的蔬菜品种要保证价格稳定
- 关注市场变化,加大货源组织

本着“谁收货谁负责、谁运输谁负责、谁主管谁负责”的原则,实施全程管理。司乘人员要承诺2020年12月10日以来未进入石家庄、邢台或其他中高风险地区。

吴向阳介绍称,北京市在大广、京台高速位于河北界内的牛驼、万庄服务区开设核酸检测点,对为北京市运输生活必需品的司乘人员在进京前来不及做核酸检测的提供24小时免费核酸检测服务。

为加快检测结果,北京市还在万庄服务区设置了方舱检测车,日检测能力达1万人次,专门为两个进京采样点开展检测服务。自1月10日开始投入使用以来,截至1月17日12时,两个采样点已检测2104人,已出报告2001

份,均为阴性。

“受河北疫情影响,由于京津冀联系紧密,同步采取了很多严密的防控措施,相应地也降低了两地交界物流通行的速度。蔬菜的保质期很短,但又是民生的重要基本保障。一旦蔬菜输入出现短缺,就会造成供应结构不稳定的情况。因此保障蔬菜供应对北京的基本消费稳定至关重要。”赖阳表示。

根据此前的监测数据显示,当前货源进京速度正在加快,特别是生活必需品供应正在回暖,七大批发市场的蔬菜上市量已经恢复到常态供应的80%以上。随着生产生活物资进京速度的加快,供应的逐步回暖,生活必需品供应

量将逐步恢复到正常水平。

对于人们关心的物价问题,吴向阳表示,北京市主要鸡蛋供应商德青源和正大集团明确表示,将进一步加大北京市场的供应量,确保鸡蛋价格不涨。北京市连锁经营协会向会员单位及连锁企业下发了《关于近期做好保供稳价的倡议书》,倡议各单位要加强连锁店价格统一管理,做好供应商进货价格管控,做到合理定价,坚决杜绝哄抬物价、非法囤积等行为。

对于白菜、萝卜、土豆等居民日常生活所需的蔬菜品种,要保证价格稳定,避免出现大幅波动。要关注市场变化,加大货源组织,想方设法保障商品供应和价格稳定,保障市民

菜篮子供应充足。

现阶段,粮油市场货源充足,肉蛋菜奶供给总体稳定。北京市监测的批发市场、零售市场粮油品种繁多,货源充足,批零价格保持稳定。10家重点批发市场和大型连锁超市的米面油购销稳定,商业库存充足。纳入监测的批发市场、连锁超市、主要电商和直营直供企业货源品类丰富,供需平衡,秩序良好。

几天前,北京市商务局二级巡视员王洪存强调,当前疫情形势仍然严峻,疫情防控措施一刻也不能放松。要严格落实防控指引,加强测温、验码及车辆消杀工作,特别是在交货或交易过程中,全程佩戴口罩。对于在京有住宿需求的,应采取集中或定点管理。交易过程中,最大限度采取无接触方式,防范聚集性疫情发生,并监督车辆和司乘人员完成交易后迅速离京。

值得注意的是,为切断疫情传播途径,河北省廊坊市实行全域封闭管理,当地车辆、人员非必要不出行、不离廊、不进京、不出省”。此外,廊坊还积极落实农产品稳产保供要求,努力满足当地和北京市场需求。

据廊坊市农业农村局局长刘桂龙介绍,廊坊全面落实农产品稳产保供要求,做好产销衔接和应急调运准备,保障肉蛋菜奶等农产品稳产保供。目前,除满足本地需求外,廊坊还积极保障北京市场需求。根据初步统计,1月12日以来,廊坊日均供京蔬菜149.5吨、肉类170吨、鸡蛋52.15吨、生鲜乳369.57吨。

X 西街观察 Xijie observation

1000公里,颠覆还是泡沫?

陶凤

“8分钟充满80%电量”“NEDC续航1000公里”“电动汽车进入月充时代”……这究竟是新能源车史上又一次伟大的科技革新,还是空口无凭的世纪骗局,眼下围绕这个话题的争议愈演愈烈。

一边汽车厂商信誓旦旦,“1000公里续航今年肯定出!”一边是专家泼冷水,“大家不要相信,因为这在目前是不可能的”。现有技术条件下,几分钟可实现充电1000公里,又安全成本又低,这一定是骗子。

经过科技进步,电动汽车的续航里程已经有了质的飞跃。特斯拉中国Model 3的续航里程目前是468公里,国内其他纯电动乘用车平均续航里程达到400公里,这意味着往返的城市内部通勤基本毫无压力。

目前新能源汽车最核心的技术仍然是电池。该车企的底气来自石墨烯技术,有观点认为,理论上石墨烯可以提高充放电速率,但实际效果有待验证;部分观点认为不存在真正的石墨烯电池,这只是车企有意制造的“噱头”。

受此消息影响,A股石墨烯板块闻风而动迎来普涨,只不过这波行情未能持续太久。类似的涨跌潮,在过去几年的新能源车市场上演过太多次。其中又伴随着复杂的情绪,人们既盼望技术革新解决里程焦虑,又害怕希望落空“黑科技”最终沦为噱头。

广大消费者,则是在一波又一波变幻莫测的行情里,见证了新能源车市场野蛮生长、骗补横行,政策调整理性回归,再到特斯拉“鲶鱼效应”催化竞争升级的演变过程。

无论是中国还是世界,推动新能源车的普及,是解决气候问题最重要的推手,也是最大的共识。由此,新能源车是大势所趋,取代燃油车也是“指日可待”。但趋势和未来,不是没有条件,这些条件包括过硬的技术、可靠的成本、科学合理与时俱进的政策。

一直以来,续航里程焦虑都是新能源车市场的大敌。对于车企而言,解决里程焦虑自然是头等大事。但越是技术活,越是“心急吃不了热豆腐”。长远来看,新能源车行业要实现新的历史性发展,里程焦虑不仅仅是续航里程的多少,还在于充电的时间及充电的方便性,充电设施及过程的安全性。

除了传统车企,互联网巨头、造车新势力纷纷下场,这个市场百家争鸣、百花齐放没有错。只是市场越大,越容易给泡沫和谎言制造生长的机会。但为了造噱头、炒作市场、谋私利,恐怕还会经历似曾相识的“大浪淘沙”。企业只有从自身角度出发,以技术为出发点,注重理论和实际的结合,面向市场,有一天拿出真枪实弹的好产品才是王道。

国家药品集采愈加频繁,第三批落幕仅一个月后,第四批接踵而至。日前,国家组织药品集中采购和使用联合采购办公室发布了《全国药品集中采购文件》的公告,第四批国家组织药品集中采购和使用工作正式启动。在经历了“地板价”“灵魂砍价”后,药企的利益被重新关注:减少企业数量、大品规注射剂入围,国家层面的药品集采常态化机制正在逐渐成型。

第四批全国药品集采兼顾药企合理利润

兼顾企业合理利润

1月15日,国家组织药品集中采购和使用联合采购办公室发布公告,第四批国家组织药品集中采购和使用工作将开始,涉及45个品种,比此前网传的44个品种多出1种。联合采购办公室将于2月3日接收申报材料,并与企业确认供应地区。

文件公告显示,从采购周期来看,全国实际中选企业数为1家或2家的,本轮采购周期原则上为1年;全国实际中选企业数为3家的,本轮采购周期原则上为2年;全国实际中选企业数为4家及以上的,本轮采购周期原则上为3年。

具体来看,此次采购涉及氨溴索注射剂、布洛芬注射剂、头孢丙烯口服常释剂型、诺氟沙星口服常释剂型等多个大品种。其中注射剂8个、滴眼剂3个、吸入溶液1个。

与第三批集采相比,第四批集采增加了一条新的规则:入围企业最多增加到10家。实际上,随着一致性评价的持续推进,国内具备参加集采资格的药品日益增多。不过,此次集采的竞争情况相对缓和,其中,14个药品竞争企业数达5家及以上,第三批集采则有22个药品竞争企业数达5家及以上。

而在采购额上,据北京商报记者不完全统计,第四批集采45个药品合计最高采购额超过250亿元,其中9个品种均超过10亿元,而第三批集采55个药品合计最高采购额226亿元,其中6个品种均超过10亿元。

这也就意味着,参加本轮集采的药企数量虽减少,但参选药品多为“大品规”,一旦中选,利润将更加丰厚。“让药企有动力参与进来非常重要。”北京鼎臣医药咨询管理中心负责人史立臣指出。

1月15日召开的国务院常务会议也指出,药品集中带量采购要在为患者减负同时,兼顾企业合理利润。对节约的医保费用按规定给予意料结构结余留用奖励,努力使这项改革实现患者、药企和医疗机构都受益。

国家组织药品集中带量采购自开展以来,目前已经过了试点、试点扩围(第一批)、第二批集采、第三批集采等阶段,第四批集采已完成了采购量上报。第四批全国药品集中采购文件的发布,将使更多降价药品在路上。

注射剂的“春天”

值得关注的是,此次药品集采中,氨溴索注射剂的竞争最为激烈。公开数据显示,盐酸氨溴索注射液目前已有12家过评企业,加上原本的原研药企勃林格格格,将会有13家企业进行集采竞价,是所有品种中过评企业最多的。

1月12日,国家药监局官网显示,浙江康恩贝盐酸氨溴索注射液通过一致性评价。这意味着,集采文件发布前夜,氨溴索注射剂再添新的竞争厂家。除巨头勃林格格格外,本土药企华中药业、福安药业、科伦药业等也在过评名单之中。此外,该品种还包括华润双鹤、福安药业、扬子江等23家企业处于一致性评价/视同一致性评价申报阶段。

公开资料显示,氨溴索注射剂可用于急、慢性支气管炎及支气管哮喘、支气管扩张、手术后的咳嗽困难等症,也可用于术后肺部并发症的预防及早产儿、新生儿呼吸窘迫综合征的治疗。

去年6月,华邦健康甚至曾在其互动平台表示,根据国内部分临床专家针对新冠肺炎给出的治疗方案/共识建议,公司生产的注射用甲泼尼龙琥珀酸钠、盐酸莫西沙星片、利奈唑胺片和盐酸氨溴索可用于新冠肺炎治疗。北京商报记者联系华邦健康进行采访,截至发稿未收到回复。

与此同时,氨溴索注射剂为大品规的注射剂,其销售数据也颇为不俗。米内网数据显示,2019年中国公立医疗机构终端氨溴索注射剂销售额为59.8亿元。

注射剂虽刚刚被纳入集采,但医药市场已经风起云涌。而就在1月12日,山西诺成制药和安徽恒星制药多索茶碱注射液也通过了一致性评价,公开数据显示,多索茶碱注射液目前已有5家过评企业,加上原研,将会有6家企业进行集采竞价。此外,该品种还包括石药、广州一品红等12家企业处于一致性评价/视同一致性评价申报阶段。

在业界看来,注射剂纳入集采早有迹可循。去年5月,国家药监局发布公告,决定开展化学药品注射剂仿制药质量和疗效一致性评价工作,被业界认为是为注射剂集采“铺路”。公开数据显示,2018年化药注射剂在国内市场(公立医疗机构终端+中国城市零售药店终端)的用药规模达6264.04亿元。截至2019年

9月末,国家药监局注射剂一致性评价申报获受理的受理号共计434个,涉及120个品种。

形成常态化机制

值得注意的是,年内屡屡传出消息将被纳入集采的生物制品和中成药,并没有出现在名单中。

国家医保局在集采方面曾多次“点名”生物制品和中成药。去年7月,国家医保局有关司室召开座谈会,就生物制品(含胰岛素)和中成药集中采购工作听取专家意见和建议,研究完善相关领域采购政策,推进采购方式改革。

去年9月,国家医保局在答复十三届全国人大三次会议第5936号建议时表示,将进一步研究并探索对未过评药品及目前尚无一致性评价标准的药品,如生物制品和中成药等开展集中带量采购工作。

在1月15日举行的国务院常务会议上,药品集中带量采购改革也成为重要的议题。国务院常务会议提到,部署进一步推进药品集中带量采购改革,以常态化、制度化措施减轻群众就医负担。

值得注意的是,会议明确表示,近期将开展第四批集采,并扩大医用耗材集采范围。同时,仿制药、原研药和参比制剂均以通用名参与采购,通过质量和价格公平竞争产生中选企业和药品、耗材,医疗机构要确保优先使用中选药品。

实际上,早在去年9月国务院召开的药品和高值医用耗材集中采购工作座谈会上,高层要求抓紧巩固完善制度成果,形成更加规范的制度体系,推动国家组织药品集采工作常态化制度化开展。

医药专家赵衡告诉北京商报记者,通过改变药品价格和采购的规则将药品在医疗服务上的利益逐步缩小,是医疗改革的必经之路。“目前看来,常态化机制正在逐步成型。”赵衡说。

平安证券分析认为,第四批带量采购工作开启,每年2批集采已成为常态。并根据第二批、第三批集采平均降幅53%为依据进行推测称,第四批集采药品平均价格降幅或仍超过50%。平安证券报告评价称,集采的常态化,将带来药品竞争格局的重构,有望加速进口药企占主导的品种国产替代,为国内药品企业带来机会。

北京商报记者 陶凤 常蕾